

Előfizetési figyelmeztetés
a Magyar Gazdasági Egyesület

„Magyar Gazda”

czimű folyóiratának jövő félévi folyamára

Közeledvén a jelen folyóirat első pályájának határnapja, bátrak vagyunk t. cz. előfizetőinket, valamint általában az egész honi gazdaközönséget lapjainkra azon szíves kérelemmel figyelmeztetni, mikép szíves rendelkezéseiket a jövő félévre minél előbb megtenni ne terheltelessenek, különben a szerkesztőség, bizonytalanra nagy áldozatokat nem hozhatván, igen sajnálni fogja, ha, mint az első félévben történt, későbbi előfizetőinek teljes számu példányokkal nem szolgálhat.

E folyóirat jövő szerkesztésére nézve egyébiránt azon ezélszerűnek találtatott változás történik, hogy a „Műipar” ezentúl nem külön íven, hanem a „Magyar Gazdával” egygyé olvasztva fog adatni, oly formán mindazonáltal, hogy a gazdasági műipar mezejéről egyedül oly értekezések fognak felvétetni, mellyek a mezei gazdára nézve, tekintetbe véven a hazánkban valóban gyakorlatban levő, vagy legalább a mezei gazda által alkalmazható technikai vállalatokat, újak, hasznosak, érdekesek.

Ehez járul továbbá, hogy ujesztendőtül kezdve (számos oldalról nyilvánított kívánság következtében) a gazdák, és különösen a kezdők figyelmeztetésüil, hónapokint lehetőségig el fognak mind azon gazdasági foglalkozások soroltatni, mellyeket az évszak, idő és körülmények szükségessékké tehetnek, s ehez képest a tárgyak sokaságához mérve a folyóirat rendes 1 ivnyi terjedelmén fölül időnkint meg is fog toldatni.

A tanítók s értelmesb falusi gazdák számára szolgáló kézi könyvből „Okszerű Kalauz”, czim alatt ezentul is t. előfizetőinknek havonkint egy ivnyivel fogunk keveskedni, s mind ebben, mind a „Magyar Gazdában” a nevezetesb tárgyakhoz rajzokkal is járulni. — Mindazok egyébiránt, kik csak jövő évtől kezdve lépnek előfizetőink sorába, az „Okszerű Kalauz” jelen félévi folyamát 30 krért p. p. megszerezhetik.

A „Hirdető” szinte, mellybe mindennemű jelentések és tudósítások soronkint 3 kr. pengőben vétetnek fel, eddigi alakjában a hirdetévények számához képest ezentul is folytatattatik. Mind ezekről pedig a t. cz. gazdaközönséget azon megjegyzéssel van szerencsénk értesíteni, hogy miután az egyesület „Gazdasági Tudósítások” czim alatt eddig kiadott folyóiratát e napokban sajtó alá került idei 4ik füzetével véggépen megszünteti, ezentul minden folyóirati közremunkálását a „Magyar Gazdában” fogja öszpontosítani.

Előfizethetni a „Magyar Gazdára” félévre négy forintjával p. p. a budai és pesti kir. főpostahivatalokon kívül Pesten a M. Gaz. Egyesület titoknokai hivatalában (uri utca 454dik sz. Pykerház 1ső emelet) s Antal M. n. casinói könyvtárnok urnál. Pesten kívül az ország külön részeiben előfizethetni minden kir. postahivatalnál, s a M. Gazd. Egyes. legközelebb kihirdetett ügyviselőinél.

Az előfizetéseken kívül minden a „Magyar Gazdát” érdeklő közlemények és tudósítások egyenesen a „Magyar Gazda szerkesztőségéhez” (szinte Pykerház 454ik sz.) intézendők. — Pesten, dec 1ső napján 1841.

A szerkesztőség.



Legszébb karácsoni és új évi ajándék.

Nemzeti almanach,

20 iv, B a j z a arczképével és 9 arczélmetszéssel, aranyvágásu habselyem kötésben; ára 5 for. p. p. Eggenberger

József és fia pesti könyvboltjában kapható.

Ugyanott találatik a Szinmütár 27ik füzete

Korona és kard,

ered. tört. dráma 5 felv., írta Szigligeti.

Ára 2 ezüst huszas.

Hirdetés.

Az „Orvosi tár” harmadik folyamata ügyében.

Teljesedésbe menvén régiebb fő ohajtásunk egyike, Tárunk jelen folyamát ezen hetedik félévvel bevégezve, a jövő év kezdetével új vagy is harmadik folyamatot nyitandunk meg, miszerént az Orvosi tár mintegy új életet nyerve, két első szakaszától egészen különválasztott alakban tűnjék föl. Századunk a közremunkálás — az összevetett vállakkal vitt dolgozás időszaka lévén, úgy hiszszük, örömet sőt nem csekélyérdékű változást hirdetőnk olvasó közönségünknek, ha kijelentjük hogy mi eddig csöndességben s kevésbé feszített erővel eszközölteték, innét tul nyilván és kettőztetett igyekezettel lépénd életbe. Ugyanis a legfelsőbb kegyelmes jóváhagyás küszöbén álló budapesti orvosegyesület képező lelkesebb ügylekre egy akarattal Tárunkat közös munkásságuk organumává emelvén, a tudományos érdekek hatalmas elősegélése tekintetéből, velünk jövőre szövetekezni szíveskedtek. — Egy egész

testület képviselendi tehát jövődében a magyar orvosliteraturát, hogy ezen kedvező körülmény lapjaink belbeese növekedését emelen di, bizton reménylhetjük; de mivel más részről a szaporodó közérő által teremtet munkálatok méltán terjedelmességre is tarthatnának számot, azért is a mult félévben föltételeesen adott, de alig szaporodott olvasóink száma miatt teljesedésbe nem vihetett ígérőnknek már az által kívánunk némileg megfelelni, hogy a budapesti ügyfelek közös munkálatával kiadandó Orvosi tár a jövő év kezdetével mostani csinosága mellett és papirosán valamivel nagyobb formatumban, így tehát tömöttebb íven jelenendik meg hetenként, föntartván egyszersmind magunknak azon szerencsét, hogy a dolgozatok szaporodásával s talán pénzbeli erőnk reménylhető gyarapodásával igen tisztelt közönségünket időről időre másfél ível is lephetendjük meg.

Noha tárunk buda-pesti ügyfeleink munkás részvételével jövőd létre ezentul mindazáltal ezek munkálati kívül, vidéki ügyfeleink s eddigi tisztelt dolgozó társink munkálati, valamint eddig, ugy ezután is helyet lelendenek az Orvosi tárban, mit annál inkább ohajtunk, mivel ugy sem megszsze sejtjük lenni azon időpontot midőn vidéki ügytársink lelkesb, része budapesti feleinkkel a tudomány és szenvedő emberiség tekintetéből oly igen igen ohajtott szorosabb kapcsolatba érezkedvén, vegre mindannyian egy közczél elérésében fáradozandnak; arra kérjük tehát tisztelt vidéki ügyfeleinket, de különösen eddigi munkás résztvevő társinkat, hogy ebbeli jó indulataikat jövőre sem von-

ván tőlünk vissza, a' mindnyájunkra nézve egyaránt érdekes közelel elérésében munkálkodó tárunkat, mint közös eszközt magokénak is tekinteni kegyeskedjenek mi, szerény lapjainknak nyereséget sohasem halászó szerkesztői, magunk fáradságáért csupán jövődében kíván reményleni némi jutalmat, az Orvosi tár valóban csekély jövedelméből, az orvosi ügyek minél sikeresebb előmozdítása okaért, minden magyar nyelven beküldött eredeti correct ívért tíz ezüst forintot ajánlunk a' munka érdemes szerzőjének, midőn a' fordított íveket négy pengő forinttal tisztelendjük meg; — kijelentvén egyszersmind, hogy a' szerkesztők akármely nyelven írott értekezéseket is hála köszönettel fogadandnak el, melyeknek helyes magyarra történendő átfordításáról majdan a' kiadók kitelhető igyekezettel gondoskodandnak. Fő ohajtásunk másika szerint, mi szerkesztők legközelebbi alkalommal azon igen tisztelt munkás férfiak neveit egyről egyre bemutatni kívánván, kik az Orvosi tárnak mostan előhozott czélai elérésében segédkezetket nyújtani sziveskedének, odajárul egyszersmind alázatosan megkérvén, egyszersmind azt hárdatni kívántuk, hogy mi részünkről felsőbb helyen a' szükséges lépéseket megtettük, hogy a' közegészség tárgyában hozandó minden kegy. intézkedést és rendszabályokat tárunk által köz hírré tehetni kegy. engedtetnek meg, 's bátrak vagyunk reményleni, hogy ösmervén az illető hatóságok lapunk eddigi merő tudományos menetelét,

ülönösen *Stahly* protomedicus Ó nagysága, (ki tárunkat mint eddig, úgy most is kegyesen pártolni méltóztatik) hathatós közbejárásával, ebbeli alázatos kérésünk siker és következmény nélkül alig maradand.

Vége országunk orvosai legnagyobb részt egyetemünkből kerülvén ki, így ebbe legalább szellemileg még a' távolbul is vissza tudja magát kiki képzelni, azért is úgy véljük, nem teszünk kedvetlen szolgálathat az Orvoskar gyógyintézeteinek eredvényit időközre közleni el nem mulasztandjuk, mire nézve is szándékunk az Orvoskart és annak nagyságos elnökére alázatosan megkeresni, hogy az érintett tárgyaknak lapjaink által történendő közrebocsátását kegyesen megrendelni méltóztassanak.

Tudomány-terjesztés és a' magyar orvos literatúrának minél hamarábbi gyökeres megalapítása levén egyszersmind földadatunk, azért is jövőre, mindenikünk házi körülményire tekintőleg, a' most előadott és nem kevés költségbe kerülendő változtatás ellenére is csak az eddigi bátran csekélynek mondható ár mellett maradandunk, biztosan reménylvén, hogy mit egyesek mellettt áldozunk, azt a' közjóra törekvő nagyobb számú olvasók mellett nyerjük vissza, 's nem leszünk kénytelenek a' karosodás, (minél eddig alig állunk egy lépéssel odább) nyomasztó gondjai alatt esüggedésről eszmélni, hanem, úgyis *közügy* és *haladás* levén a' főrugó, öröm és némi megalégüléssel lépdeljünk elő a' tövises pályán, mellynek azon kívül is létező saját nehézségei, a' kiadók részéről elszánt erős akaratot és áldozatot követelnek. Lesz tehát az Orvosi tár kapható egész évre postán 6 ft. 40 krért, félére 3 ft. 20 krért, helyben kihordással egész évre 5 ftért, félére 2 ft. 30 krért ezüst pénzben. — Az előfizetési rendelményeket minden kir. postahivatal elfogadja ugyan, de még czélszerűbben történhetik a' folyóirat kiadó helyében, Pestén Servitapiaczon 442-dik szám alatt *Dr. Flor.* lakásán. a' szerkesztők.

Előfizetési Figyelmeztetés

a' Jelenkor és Társalkodóra.

Minden rendű, főkép meszsze táji pártfogóinkat szíves bizodalmi tisztelettel emlékeztetjük é' hónap fogytával beállandó előfizetési díjra, mint a' JELENKOR és LAPTARSAXI évi folyamát illetőre, mellyet gyors- vagy szorgalomkocsin, v. egyéb alkalom által legbiztosabban utasíthatni a' szerkesztő hivatalhoz (Uri-utca 453 számú Trattner-Károlyi ház első emeletébe, Lapjaink ára jövőre is, ambar a' hazai vagy belföldi érdekek csökkentése nélkül a' külföldi cikkeket, mennyire csak eszközölhető illy csekély előfizetési ár mellett, tetemesen bővíteni szándékunk, csak az eddigi marad, t. i. Jelenkoré Társalkodóé 's Ertesítőé postán, v. Budapesten borítékosan a' házhoz küldve félére 4 pgő frt; borítéktalanul szinte házhoz küldve 3 fr. 36 kr. pgő; külön a' Társalkodóé magáé postán v. helyben borítékosan 's házhoz küldve 2 fr. 48 kr. pgő; borítéktalanul helyben 's házhoz küldve 2 fr. pgő; egész évre kétanygi. Az érdemes Postatizségeknak, Előfizetési gyűjteményünk és szorgalmas Levelezőinknek, ugyszinte munkás barátinknak a' szokott ajándék-peldánygyal, mint eddig, úgy ezental is örömet kedvesketünk. — Mind Jelenkorunkat, mind Társalkodóinkat új öntetű 's könnyű olvasatu betűkkel nyomtatandjuk illő csináln. a' mosanhoz hasonló erőműgyári velinen. A' koronként meg-meg újítandó betűkért 's a' nyomtatásnak mindenkor egyenlő es legjobb füstekkel eszközöndő tisztasága- 's díszeségeért Trattner-Károlyi könyvnyomató intézete kezese. A' szinte új öntetű betűkkel 's a' többivel egyenlő velinen nyomtatandó Ertesítő, minden hírdelvénynt fordítási gondoskodással együtt a' jelentős nagyságához mérsékelt nyomtatási költség megküldetése mellett elfogad 's nyomban közöl. — Minden levelet, küldeményt, igazítást v. hírdelést ezental is biztos alkalommal vagy bérmenten kérünk hozzánk utasíthatni mindenkor. — Azon távol vagy oldtal-videkiek, kik biztos alkalom híja miatt a' szerkesztő hivatalhoz nem küldhetnek az előfizetést, a' postahivatalok által eszközölhetik azt; küllartományi Olvasóink pedig eggedül a' bécsi postán. Azontisztelt Hazafiak, kik újságyukat különféle helyekre ohajtják időközben járattni, minden zavar-elhárítás miatt méltóztassanak a' szerkesztőhivatalnál előfizetni, hogy így változó kívánatjuk szerint itt helyben intézethessék az elküldés; mivel különben illy változtatásoknál postai előfizetés utjágyakrau lepszívesebb szolgálati készségünk mellett is, tömérék baj 's kesedelem szövettelzik. — Záradekul azon nemeskeblű Barátinknak, kik é' lapokat belföldi cikkeljeikkel vagy más becses közleményeikkel gyarapítani kegyeskedtek, szíves hála mellett gyunkegyüket továbbra is egész bizodalommal kikéri, mint szinte a' két hazai olvasó Egyetem eddig tapasztalt pártfogó részvételét is

A' Jelenkor és Társalkodó
szerkesztősége.

3) Miután itt helyben 's másutt is az országban némelly roszakaratu emberek azon hirt terjesztgették, mintha Kussath Lajos a' pesti Hirlap szerkesztésének vezérletét tovább folytatni nem akarná, hanem más itteni újság szerkesztését vállalta volna el: értesitem ezennel t. cz. előfizetőimet 's mind azokat, kik még előfizetni akarnak, hogy sem nekem sem Kossuth Lajos urnak gondolatunkban sem volt egymástól megválni. Midőn ezt köztudomásra adom, egyszersmind jelentem, hogy lapomnak mind kiadása mind előfizetési ára — ugymint helyben, félére 5 fr. egész évre 10 fr. postán küldve félére 6 fr. egész évre 12 fr. pgőben — az előbbeniek maradnak.

Landerer Lajos m. k. 3)
a' Pesti Hirlap kiadó tulajdonosn.